

4/12/2018

E space over H

$$H = \bar{E} \oplus E^\perp \quad (E^\perp = \bar{E}^\perp)$$

$$A = \begin{bmatrix} A_{11} & A_{12} \\ A_{21} & A_{22} \end{bmatrix} \quad \begin{aligned} P &= P(\bar{E}) \\ P^\perp &= I - P \\ &= P(E^\perp) \end{aligned}$$

$$A_{11}: \bar{E} \rightarrow \bar{E} : P A|_{\bar{E}}$$

$$A_{21}: E^\perp \rightarrow \bar{E} : P^\perp A|_{E^\perp}$$

$$A(\bar{E}) \subseteq \bar{E} \iff A_{21} = 0 \quad A_{11}: \bar{E} \rightarrow \bar{E}$$

$$A(E^\perp) \subseteq E^\perp \iff A_{12} = 0$$

$$\bar{E} \text{ invariant } A \iff A_{21} = A_{12} = 0$$

$$\iff A = \begin{bmatrix} A_{11} & 0 \\ 0 & A_{22} \end{bmatrix}$$

$$A = P A|_{\bar{E}} + P^\perp A|_{E^\perp}$$

Prop E invariant: $A(E) \subseteq E \iff AP = PAP$ since $P = P_E$

$$A(E) \subseteq E \implies \forall x \in H : Px \in E \implies APx \in E$$

$$\begin{array}{ccc} \Uparrow & & \Downarrow \\ APx = PAPx & & \end{array}$$

$$AP = PAP \iff AP - PAP = 0$$

$$\iff P^\perp AP = 0 \iff A_{12} = 0$$

Analogous, as $AP = PAP$ and $\forall x \in \bar{E} \quad x = Px$
 $Ax = APx = P(APx) \in \bar{E}$

Thm E invariant A^* -invariant $\iff E^\perp$ invariant
 A -invariant $\iff PA = PAP$

$\mathcal{A} = \mathcal{A} \subseteq \mathcal{Z}$ da eine Annahme

\mathcal{A}^* , $A \in \mathcal{A}$

\hookrightarrow es sind zwei E^\perp ($F \in \mathcal{Z}$)
collisions

$$\mathcal{B} = \left\{ A \in \mathcal{B}(H) : A(E) \subseteq E \text{ oder } A(E^\perp) \subseteq E^\perp \right\}$$

||

$\mathcal{A} \cap \mathcal{A}^*$

$$A \in \mathcal{B} \Rightarrow A(E) \subseteq E \vee E \subseteq E^\perp \Leftrightarrow AP = P^*AP \vee P^*P = 0$$

$$\vee \Leftrightarrow A \in \mathcal{A}$$

$$\Rightarrow A^*(E) \subseteq E \vee E \subseteq E^\perp \Leftrightarrow P^*A = P^*A^*P \vee P^*P = 0$$

$$\Leftrightarrow A \in \mathcal{A}^*$$

also, $\mathcal{B} = \mathcal{A} \cap \mathcal{A}^* = \left\{ A \in \mathcal{B}(H) : AP = PA \vee P^*P = 0 \right\}$

: Annahme von $U \in \mathcal{E}$ oder $U \in \mathcal{E}^\perp$

ist $U^*AU \in \mathcal{I} \subseteq \mathcal{A}$

: " von Neumann

$U \in \mathcal{E} \text{ oder } U \in \mathcal{E}^\perp$]

Γραμμική A λ $\rho \in \mathbb{C}$:

$A \in \mathcal{L}(E)$, λ ιδιοτιμή $\rho = A$

$$M_\lambda = \ker(A - \lambda I)$$

Περί $A, B \in \mathcal{L}(E)$ και $AB = BA$

$$\lambda \in \mathbb{C} \quad B(M_\lambda) \subseteq M_\lambda$$

δηλ

$$\forall x \in M_\lambda \quad \lambda x - Ax = 0$$

\Downarrow

$$B(\lambda x - Ax) = 0$$

"

$$A B x - \lambda B x = 0$$

$$\text{δηλ} \quad Bx \in \ker(A - \lambda I)$$

M_λ είναι όχι μόνο A -αναλλοίωτος

αλλά B -αναλλοίωτος $\forall B$ με $AB = BA$

: "υπερ-αναλλοίωτος"

Παρά

$$T: \mathcal{L}^1 \rightarrow \mathcal{L}^2$$

$$(x(1), x(2), x(3), \dots) \Rightarrow (0, x(1), \frac{1}{2}x(2), \frac{1}{3}x(3), \dots)$$

$$D_\infty \quad a = \left(\frac{1}{n}\right)$$

$$(x(1), x(2), \dots) \rightarrow (x(1), \frac{1}{2}x(2), \frac{1}{3}x(3), \dots)$$

↓ S

$$(0, x(1), \frac{1}{2}x(2), \dots)$$

· δουλεύει αν $a = \left(\frac{1}{n}\right)$

$$\text{οπότε } T = T_a = S D_\infty$$

επειδή $a \in \mathcal{C}_0$, ο D_∞ συμπαγής
οπότε $T = S D_\infty$ συμπαγής

Παρά ο T δεν έχει ιδιοτιμές:

Για $x \in \mathcal{L}^1$, $\lambda \in \mathbb{C}$ ώστε

$$T_\lambda x = \lambda x \quad \text{όπου } x \neq 0$$

$$T_\lambda x = (0, a(1)x(1), a(2)x(2), \dots) \iff \begin{cases} 0 & a(1)x(1) \\ 0 & \text{αν } a(2)x(2) \\ \lambda x(1) & \lambda x(2) \end{cases}$$

• $\lambda \neq 0 \Rightarrow x(1) = 0 \Rightarrow \lambda x(2) = a(1)x(1) = 0 \Rightarrow x(2) = 0$
κ.λ.π. $\forall x(n) = 0$

• $\lambda = 0 \Rightarrow a(n)x(n) = 0 \quad \forall n$
αν υποθέσουμε (ο λ να μην είναι 0) $a(n) = \frac{1}{n}$
οπότε $\forall a(n) \neq 0 \quad \forall n$, οπότε
 $x(n) = 0 \quad \forall n$

Πρόβλημα

$$A \in \mathcal{O}(L^1(\bar{0},1)) : (Af)(t) = t f(t) \quad \forall f \in L^1$$

1. α να δείξετε ότι η A είναι αυτοσυζυγής

Λύση $A = A^*$

Έστω $f \in L^2$ και $\lambda \in \mathbb{C}$ με

$$Af = \lambda f \quad \text{όπου } f \neq 0$$

αυτή η σχέση ονομάζεται συνέχεια:

$$\Rightarrow (Af)(t) = \lambda f(t) \quad \forall t \in \bar{0},1$$

$$t f(t) = \lambda f(t) \quad \text{" "}$$

$$\Rightarrow (t - \lambda) f(t) = 0 \quad \forall t \in \bar{0},1$$

\Downarrow

$$\rightarrow f(t) = 0 \quad \forall t \neq \lambda$$

α) να είναι συνεχής, άρα $f(\lambda) = 0$

A $f \in L^2$ ότι συνεχής? ? ? ? \equiv Έστω $\lambda \in \mathbb{C}$ και

συνέχεια: $f_n \xrightarrow{\|\cdot\|_2} f$ (πρώτη)

$$Af = \lambda f \iff f \in \ker(A - \lambda I)$$

να απασχοληθεί με $f = 0$ με άλλα
μέτρα να L^2 ;

Με δεύτερη μέτρα: α $f \in L^1$ και $(A - \lambda I)f = 0$

$$\text{όπου } (t - \lambda) f(t) = 0 \text{ ορισμένο } \forall t \in \bar{0},1$$

$$\Rightarrow f(t) = 0 \text{ ο.σ. } \forall t \neq \lambda \quad (\text{με } \mu, \nu \text{ Lebesgue})$$

$$\Rightarrow f(t) = 0 \text{ ο.σ. } \forall t \in \bar{0},1 \text{ γιατί } \mu(\{\lambda\}) = 0 \quad \square$$

$S: \ell^1 \rightarrow \ell^1$ da eine Einseitige

a) S^* da eine Einseitige

$$S^*x = \lambda x$$

\Downarrow

$$S^*(x(1), x(2), \dots) =$$

$$= (\lambda x(1), \lambda x(2), \dots)$$

$$(x(1), x(2), \dots) = (\lambda x(1), \lambda x(2), \dots)$$

$$x(1) = \lambda x(1), x(2) = \lambda x(2) = \lambda^2 x(1) \text{ und } x(n+1) = \lambda^n x(1)$$

$$x = (x(1), \lambda x(1), \lambda^2 x(1), \dots) = x(1)(1, \lambda, \lambda^2, \dots)$$

da $x \in \ell^1$ ist $\sum_{n=0}^{\infty} |\lambda^n x(1)| < \infty$

a) $x \neq 0 \Leftrightarrow x(1) \neq 0$ also \Downarrow

$$\sum_{n=0}^{\infty} |\lambda|^n < \infty$$

\Downarrow

$$|\lambda| < 1$$

Umgekehrte $\lambda \in \mathbb{C} : |\lambda| \geq 1$ ist da eine

Einseitige S^*

da $|\lambda| < 1$ ist eine Einseitige S^*

mit Eigenvektoren

$$x_\lambda = (1, \lambda, \lambda^2, \lambda^3, \dots)$$

$\{x_\lambda : \lambda \in \mathbb{D}\}$ sind Eigenvektoren zu S^*

es gilt $\text{span} \{x_\lambda\} = \ell^1$

(es gilt)

Answer $\exists (a(u)) \in \ell^\infty \dots$ να είναι
 $U: H \rightarrow \ell^2$ unitary, άρα
 $A = U^* D_\varepsilon U \Rightarrow A^* = U^* D_\varepsilon^* U$
 $= U^* D_\varepsilon U$

άρα $A^* A = U^* D_\varepsilon U U^* D_\varepsilon U$
 άρα $U^* = U^*$, άρα: \parallel
 $U^* D_\varepsilon^* D_\varepsilon U = U^* D_\varepsilon D_\varepsilon U$
 \parallel
 $U^* D_\varepsilon U U^* D_\varepsilon U$
 \parallel
 $A A^* \quad \square$

Αν είναι εικόνα σε ανεξαρτηστούς χώρους αρα
 αρα γενικότερα \Rightarrow διαφοροποιήσεις
 $D_x (Af)(t) = f'(t)$ είναι γενικότερα
 όχι διαφοροποιήσεις (δη έχει
 καλό να ιδιοποιήσεται!)
 άρα να συμπληρώσει ...